

环保行业点评报告: 县域垃圾 焚烧市场开启 供销社网点助 力资源回收 聚焦小型装备技 术攻关





投资要点

事件: 2022 年 11 月 28 日,国家发改委、住建部等 5 部门发布《关于加强县级地区生活垃圾焚烧处理设施建设的指导意见》。

政策推进垃圾焚烧市场下沉,重点区域率先实现焚烧全覆盖。2022年以来,政策多次提及推进县域垃圾焚烧工作,发改委就小型生活垃圾焚烧处理设施技术、装备、建设运营模式展开多次调研和讨论。基于此,本次《指导意见》提出: 1)到 2025年,京津冀及周边、长三角、粤港澳大湾区、国家生态文明试验区具备条件的县级地区基本实现生活垃圾焚烧处理能力全覆盖。长江经济带、黄河流域、生活垃圾分类重点城市、"无废城市"建设地区以及其他地区具备条件的县级地区,应建尽建生活垃圾焚烧处理设施。2)到 2030年,小型生活垃圾焚烧处理设施技术、商业模式进一步成熟,除少数不具备条件的特殊区域外,全国县级地区生活垃圾焚烧处理能力基本满足处理需求。

城市区域生活垃圾市场趋于饱和,县域小型化项目加速释放。从垃圾焚烧产能增长情况来看,1)城市:2021年焚烧产能71.95万吨/日,2016-2021年复增23%,焚烧产能占比达68%趋于饱和。2)县城:2021年焚烧产能17.17万吨/日,同增83%,焚烧产能占比51%,同增25pct,2021年县城焚烧产能投运显著提速。从新增招投标来看,2022Q1-3垃圾焚烧市场共开标约3.12万吨/日,县域规模占比超50%。单体项目规模多集中在400~600吨/日,其中800吨/日及以下的项目数量占比83%。政



策推动县级地区生活垃圾焚烧设施覆盖范围向乡村延伸,待前端分类和收运体系完善&小型配套设备突破,乡村地区垃圾焚烧需求得以释放。

供销社再生回收&环卫清运两网融合,最大限度实现固废资源化。《指导意见》鼓励有条件的县级地区统筹规划建设可回收物集散场地和再生资源回收分拣中心,推动供销合作社再生资源回收利用网络与农村环卫清运网络的"两网融合",加强废旧农膜、农药肥料包装等塑料废弃物回收处理。2021年6月,供销社曾提出到"十四五"末全系统共发展城乡回收网点8万个,形成"村级收集+乡镇转运+县域处理+再生资源基地综合利用"覆盖城乡的供销合作社再生资源回收利用体系。

推进小型焚烧处理方式,小型化装备&运维技术为突破重点。县城区域由于人口密度低、垃圾收运体系不健全,垃圾量较少,且含土量大热值低,焚烧难度大。《指导意见》要求积极开展小型焚烧试点,针对小型生活垃圾焚烧装备存在的烟气处理不达标、运行不稳定等技术瓶颈开展研发攻关,重点突破适用于不同区域、不同类型垃圾焚烧需求的 100 吨级、200吨级的小型垃圾焚烧装备,降低建设运维成本。重点围绕运营管理模式、

预览已结束,完整报告链接和二维码如下:

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_49579

